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Főtér ?. szám alatt.

Hidetések □ czm. 8 fl.lér, 
Iparosok és kereskedők kod 
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Kladja a marosvisárhelyl függetlenségi és 48-as pirt

a „8 l É K E U Y 8 É G" lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő :
SZ. SZAl^ÁTS PÉTER.

Szerkesztőséi és kiadóhivatal telefonja 101. ez.

Nemzeti önérzetünk elfojtó!.
($.) Uralt, magyar népem választott kép­

viselői ! kik a 67-es alapon erre a szép 
országra rászabadított, úgynevezett sza­
badelvű rendszer szellemében és elvé­
ben akarjátok a boldogságot: vájjon 
nem zúdult fel lelketek legmélyén a 
mai nap ünneplő hangulatának lelki- 
ismeretetöket megvádoló hangja?!

Népképviselők, .a nemzet kebelét át­
ható ideális törekvések,drága reményeink 
virágai vagytok, hát feleljetek: mit 
cselekedett a mai napon a magyar 
nemzet népképviseletének többsége a 
czélból, hogy nemzetét ország-világ 
szeme előtt reprezentálja ?

Igen, Budán voltatok, az országgyű­
lés ma végbe ment ünnepélyes meg­
nyitására. Széli Kálmán ur díszére alá­
zatos hajlongással beadtátok a kulcso­
kat s megmutattátok, hogy több nem­
zeti érzés most sem szorult belétek, 
mint 34 éves rendszeretetekbe, mely­
nek jelszava most is, a jogfeladás,

nagy- 
király 
az or-

mcgliunyászkodás. Már megint átlép­
tétek a sorompót, melyen kívül maradt 
a lelkiismeret s átsurrant a fej bólintó 
Bálintok mindent megigenlő könnyel- 

: mtisége.
; De hát miről is van szó ?
! Megnyílt a magyar nemzet 

tanácsa. K megnyitásra nem a 
: jött az országgyűlésbe, hanem 

szag képviseletének kellett Budára a 
várpalotába felmenni a királyhoz. Úgy 
a mint 18(17 óta szokás.

I De ne feledjük, hogy a nemzetnek 
törvényhozó hatalmát egyenlő jogok­
kal gyakorolja egyik oldalról a nem- 

i zet az országgyűlés által, másfelől 
; gyakorolja 0 felsége, a király. Az ősi 

szokás pedig egész 48-ig mindig az 
volt, hogy az országgyűlés megnyitá- 

' sara a trón magasáról leszállt a király 
1 és elment a nemzet köze elmondani az 

ő királyi szavait. A 48-diki törvény- 
hozás alkotásaival pedig a nemzet ha­
talma még megizmosodott. A (17-es, s

ma is élő kormányzati szellem pedig 
elsorvasztotta a 48-ban szerzett izom­
erőt s megdöntötte a nemzet és a ki­
rályi jogok közti egyensúlyt.

Már az a tény, hogy a király nem 
jön nálunk az országgyűlést megnyitni, 
világosan jelzi azt, hogy nem állnak 
egy vonalon a fejedelem és a nemzet 
képviselete.

És az az uralkodó, a ki Bécsben 
nyilvános polgári bálokba is elmegy, 
de a magyar országgyűlést megnyitni 
még sem megy el, ezzel a ténynyel 
bizonyságot tesz arról, hogy nálunk az 
a nagy alkotmányos elv, mely a király 
és nemzet szuverenitását összehozza, 
nem lett szentesítve a legfelsőbb helyen.

Az 1867-iki alkudozás után a feje­
delem környezete, mely az alkotmányos­
ság esküdt ellensége volt, megállapí­
totta, hogy I a király nem megy az or­
szággyűlésekét'-' megnyitni. Ma is ez 
történt.

A felelősség pedig ezért egyenesen

Á „SZfiKBLYSÉG“ eredeti lámája.

A nagymama emlékei.
Irta: Beclnai Kózsika.

Egy titkos sugallat ugyan intett, hogy 
dőreség hinni az igen édes Ígéretekben, 
melyek jóllehet akkor a legőszintöbbek és 
jóakaratnak voltak. Boldogan számítottam 
az éveket, a hónapokat és a napokat, mert 
nagyon szerettem őt. Mikor a határidőből 
még két év hiányzott, egy nyári délután, 
otthon, a borostyán lugasba ültünk kettecs- 
kén. Nem beszéltünk sokat, alig szóltunk 
egymáshoz néhány szót és mégis jól ta­
láltuk magunkat együtt, mintha az egész 
mindenséggel foglalkoztunk volna, vagy ha 
a mindenség szórakoztatott volna bennünket.

A lugas előtt egy bokor fehér-zöld csikós 
fű volt. Tibor leszakított belőle kilencz 
szálat és a lugasba hozta. A szálakat rendbe 
szedte s azt mondta nekem: .,Gondoljon

valamit. Koszorút kötök reá, hogy igaz lesz-e 
vagy nem V Én is teszek fel reá egy gon­
dolatot".

Tudtuk jól egymás gondolatjel, mely nem 
volt más, mint az, hogy vájjon egymásé 
leszünk-e ? A koszom nem sikerült. Én el­
szomorodtam s észrevettem előre vetett ár­
nyékát azoknak a keserű érzéseknek, melyek 
négy éven át gyötörtek s melyekből azt 
hittem, kigyúgyithatlan vagyok. Ő eldobta 
a fűszálakat és energikusan mondta: „Ez 
nem igaz. Mi egymásé leszünk. Sohasem 
hagyom el magát, ha csak maga meg nem 
unja a várakozást".

Addig vigasztalt, csókolt, míg jó kedvein 
viszatért s ekkor azt mondta: „Végre csak 
hogy már nem bántja az a téves jövendö­
lés. Talán csak inkább hiszen nekem, mint 
a babonás ómeneknek.

I Mikor a négy évi határidő letelt az én 
' szeretett Tiborom már azt sem tudta léte­

zem-e ? Egyszerűen csak azért hagyott el 
mert érzelmei nem voltak hosszas életre 

, valók és könnyen megváltozhattak. Nem- 
I sokára elvette egy özvegy asszony leányát.

kinek rossz nyelvek szerint — udvarolt 
j mielőtt nejévé lett volna.

Mindnyájan elszomorodtunk, mert nagy­
mama az eltemetett keserűsége felett talán 
egy utolsó könnyet sirt. Elképzeltük, hogy 
milyen nehezek lehettek könyüi akkor, mi­
kor a csalódás egész valóját sújtotta, fel­
dúlta.

— Megint egy kis szünetet tartson édes 
nagymama mondtam nagyon komolyan 
a meghatottságtól.

Nehány perez múlva folytatta a jó üreg 
elbeszélését.

Világtól visszavonult voltam. Irtóztam 
a társaságtól, mulatságtól és a világon min­
dentől. mert a mi nem elvesztett boldogsá­
gomra. az biztosan csalódásomra emlékez­
tetett. Legjobban esett volna egy zárda 
falai közé rejtőznöm, hogy a múltat semmi 
se idézhesse fel emlékezetemben, de ezt 
szüleim miatt nem tehettem meg.

Huszonkét éves koromban anyám okvet­
len akaratára egy jelmezbálba kellett men­
nem. Kedvencz szinenv és virágom a sárga-

Az osztálysorsjáték sorsjegyei megérkeztek 1 .iá, .L. mwsix
kaphatók. Kérem a tisztelt közönséget, szerezze lie nállam sorsjegyeit, pontos és diserét kiszolgálásról biztosítom. 
Vidékre portómentesen küldöm! Náüam nyertek : 15802. szánni 10.000 koronát, 65579. számú 10.000 
koronát, 51662. számú 2000 koronát, 51669. számit 2000 koronát, 51659. számit 1000 koronát, 93982. 
szánin 1000 koronát stb. jelentékeny összegeket.

100. SIMON FERENCZ sorsjegy üzlete Marosvásárhelyt, Főtér.

101. szám. Marosvásárhely, 1901. október 29.IV. évfolyam.
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a kormányzati politikát s a miniszter- . 
elnököt és pártja politikai tapintatának | 

hiányát illeti.
Milyen határtalan örömet okozott 

volna a nemzet lelkében, ha az ország­
gyűlésen megjelenik a király. A nem- 
zet minden tagja egy fejjel érezte volna 
magát magasabbnak. Hűsegünknek, 
áldozatkészségünknek jutalma lett volna 
ez. s újabb ok a felséges trolihoz ragasz­
kodásunk erősítésére.

De úgy látszik nem vagyunk elég 
nagyok arra, hogy ily örömben része­
süljünk. Méltók sem vagyunk.

Nemzeti önérzetünk elfojtására, a ki­
ásására tett terjeszkedésével a mai 
szabadelvű kormányzat is annak a fel­
fogásnak adott kifejezést, hogy : csak 
alázatos szolgának nézik a magyart 
és nem annak a mi: egy önérzetes 
nemzetnek.

Ezen megtévelycdés ellen való ön­
érzetes tüntetés volt országos függet­
lenségi pártunk eljárása, mely komoly 
higgadtsággal adott kifejezést annak, 
hogy a magyar országgyűlés tagjai 
nem szolgák. S mikor távol maradt a 
maga egész tömörségében, a mai bu­
davári ünnepségtől: elmaradásával éke­
sen szólókig követelte, hogy adassák 
meg a nemzetnek a tisztelet, a mi 
megilleti.

Az országgyűléshez a királynak kell

szinti volt. Jelmezül a napraforgót válasz­
tottam. Ez estélyen ismerkedtem meg bol­
dogult nagyapátokkal. A bál utáni napon 
látogatást tett nállunk. Miután megtudta, 
hogy kedvencz színem a sárga és kedvencz 
virágom a napraforgó, addig viselte az es­
télyen tőlem kapott selyem napraforgót, 
aiig egy élővel helyettesíthette.

Négy hónap múlva jegyesek voltunk és 
mikor hamis kedvében volt, aranyos napra­
forgómnak nevezett. Szerettem ezt hallani, 
inig én múltán enyhiiletet hozó, fényes na­
pomnak mondtam őt. mert kihűltnek vélt 
szivemet újból felmelegitettc, hogy uj sze­
relem támadhatott benne és beteg lelkűmet 
meggyógyította. Nem is okozott nekem soha 
bánatot, kivévén mikor itt hagyott c világon.

Ez az én három regényem és az életem­
ben szerepet.játszó három virág.

— Köszönjük a legszebb mesét édes 
nagyanya - mondtuk mindnyájan és hozzá 
rohantunk, hogy kezeit csókokkal cihalmoz- 
zuk. Ekkor azt mondta :

— Gyerekek a hallottakból vonjatok le 
morált, hátha hasznotokra lesz . . .

eljönnie. Az országgyűlésen kell hallja 
a magyar nemzet képviselete a királyi 
szavakat. Ilogy ott forrjon össze a ki­
rály szivének dobbanása e nemzet há­
lás szivének dobbanásával!

Titokzatos események.
Moz-Wmisoml. 1901. okt. 24

Zongor Gyula mezősámsondi körjegyző 
családját, sőt - mondhatni - az egész 
község lakosságát, mintegy három hét óta. 
az annak idején oly nagy és általános fel­
tűnést keltett brunoczi eset-hez sokban ha­
sonló titokzatos események tartják izga­
tottságban.

A nevezett körjegyző lakásán ugyanis 
tapasztalták, hogy egyes tárgyak: edények, 
üvegek, konyhaeszközök stb. időnként s 
olykor gyors egymásutánban, minden lát­
ható vagy érzékelhető ok nélkül fel-felszük- 
nek helyükről s nagy erővel csapódnak, — 
hol a faihoz, hol ajtóhoz, vagy a földhöz. 
így p. 0.: egy fából való fazekfedő az edé- 
nyes-állványvól neki szökött a szemközti, 
mintegy három-négy méternyi távolságra 
lévő konyha ablaknak s azt darabokra 
törte. Egy fazék pedig, amint benne a tűz­
helyre vizet tettek, néhány másodpere/, 
múlva mindenestől leugrott a konyha kö­
zepére.

De különösen érdekes a következő eset: 
Z. Gy. körjegyző neje az egyik cseléd- 
leány in al az ebédlőn keresztül egy másik 
szobába indult, midőn a közeliikben lévő 
kefetartóból az egyik kefe egyszerre csak 
eléjük ugrott. A jegyzönó, ki már ekkor a 
kiállóit izgalmak folytán kissé ideges \ olt. 
bosszúsan kapta azt lel a földről s aztán 
ismét ledobta, miközben megjegyezte, hogy :

Ez az ostoba kefe végtére még titá­
nunk is eljön ! — K ime, alig indultak to­
vább az ajtó felé. midőn a kefe, mintegy 
4 5 lépés távolságról tényleg utánuk szö­
kött s közvetlen közeliinkbe csapódott le a 
földre ....

Nemkülönben figyelemreméltó volt egy 
rendkívül erős iivegpalaezknák és egy ese- 
répkancsónak a garázdálkodása. A palaezk 
már reggel 9 órakor megkezdte működését 
s első sorban egy konyha lámpát zúzott 
darabokra, aztán pedig a cserépkancsóval 
együttesen, neki fogtak a szobaajtó ostrom­
lásának s folytatták azt csaknem az egész 
napon út, mindig egy és ugyanazon pilla­
natban hagyva el helyüket, habár egymás­
tól távolabb tették is őket. A kancsó dél­
után egy őrá táján végre megelégelte a 
dicsőséget s egy utolsó hatalmas rohammal 
szerte szét robbant ; a palaezk azonban 
még délután 4 óráig kitartott, amikor aztán 
az is összetört.

Eddig már körülbelül 4 -600 esetben 
sikerült o kifiirkészhctlen okból eredő rej­

télyes mozdulást megfigyelni, mely néha-néha 
1—2 napon át szünetel, de aztán megint 
elkezdődik s olykor-olykor valóságos os­
tromállapot fejlődik ki különösen a
konyhában.

Ez események valódiságáról a község 
intelligencziájának nagyobb része személyes 
meggyőződést szerzett már magának. így 
nevezeteseit: Muzsnny Pál ev. ref. lelkész, 
Kall Albert áll. iskolai igazgató-tanító, Czé- 
zár Károly áll. iskolai tanító. Kelemen 
Valér gör. katli. tanító, Balázs Ferenc/, m. 
kir. csendőrőrsparancsnok s maga Zongor 
Gyula körjegyző is. agy, hogy ezen urak 
mindenike kész esküt tenni, vagy egyik, 
vagy másik esemény megtörténtére.

Az eddigi megfigyelések alapján annyit 
már sikerült megállapítani, hogy a különös 
mozgolódás éjjel mindég szünetel; továbbá, 
hogy a dobálódás még soha senkit meg 
nem sértett; valamint, hogy minél keve­
sebben tartózkodnak a helyiségben, annál 
gyakoribb és erősebb a szökdelés.

Az események a mai nap folyamán is 
ismétlődtek s többek közt egy üveg légy­
fogó a tűzhely melletti knczkovúl nagy erő­
vel szökött neki a szemközt lévő falnak s 
ott szétzuzódott.

Nem tekintve a kiállott lelki izgalmakat, 
a körjegyzőnek már mintegy 30—40 koro- 
nányi kárt is okozott ez a megfejthetetlen, 
titokzatos mozgolódás, melynek személyes 
megfigyelése még eddig a legtöbb ember­
ben, ha nem is azt a hitet, de legalább 
is azt a pillanatnyi oszmevillanást ébresz­
tette fel, hogy itt aligha nem a negyedik 
dimenzió működik.

Apróságok.
A „Székely Lapok“ szerkesztője, ki a 

szombati megyei választásoknál kisebbség­
ben maradt, a következőleg ír magáról, lap­
jában :

„Árvaszéki ülnöknek a becsöditett ha- 
risnyások. szemben a főúri, birtokos és 
honoratior osztály jelöltjével szemben Dr. 
Sárkány Balázs törvényszéki aljegyzőt vá­
lasztották meg.“

Mint értesülünk, dr. Szász Károly a teg­
napi napon, sürgősen 100000 névjegyet 
rendelt meg, melynek egyik eredeti mintá­
ját alább mutatjuk be :

Dr. SZÁSZ KÁROLY
;u vaszvki Uliiuk. volt

lívlyvttrs ái \ abiió. j. lviilvg- hvlytolen helyettes (klUliiűk,

Ugyancsak a „Székely Lapok“ közli teg­
napi számában a következő hírt:

„Újítást hoztunk be mai számunkkal la­
punk technikájában. Garmadába sorakozó 
munkatársaink mindcinke egy naptári je-

»-mtm újdonság! újdonság! &mm újdonság;
Kitűnő rizling édes must! Friss házi füstölt kolbász! Finom tormás virsli!
Perzselt téli szalonna. Házi hájzsir, naponta friss olvasztás. Friss topertyii. Mindenféle sajtok. Legfinomabb tömlő túró. Gyalult 
sós és fejes káposzta. Friss mustárliszt. Kész házi mustár. Ó-borból főzött házi konyak. Kis üstön főzött ó-szilvorium. Finom 
törköly pálinka. Legjobb baraezk pálinka. Uradalmi irós vajjal készített kiflik. Védjeyyyyel ellátott /.-omlós ezipók és soroksári
rozskenyér és kovászos házi huzakenyér kaphatók __,, __ _ _ __ „ __3 iíflFM AXf KAßfll V sutodén', fűszer-, liszt- es csemege kereskedésében
Jó irós vajat veszek napi áron bármennyit. ÜU4 1I1J1JI IMI A UH 1 Bzent-Mikiósutezu a szám. i75.
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Marosvásárhely, 1901. október hó 29.

gyet választott magúnak. Az olvasóra híz­
zuk : találja ki, ki ir, A balek bőgedelmes,
•— ki a nyilas szurkaié, — ki az ikrek 
összeforrasztó, ki a vízöntő vizenyős, — ki 
az oroszlány félelmes — s ki a halak fe­
hérvári! jegyében ?“

Mi kitaláltuk, hogy ki ir a vízöntő vize­
nyős, a bakit bőgedelmes, az oroszlány 
félelmes jegyében, de azt is kitaláltuk, hogy 
ki ir a Sz.-Lapokba a többi szelíd és nem 
szelíd házi állatok jegyében is.

Dr. Szász Károly, mint saját maga be- 1 
széli, csak két hónapra maradt rostáncziában i 
a megyei választásnál, miután deczomberben ; 
tisztujitás lesz.

Úgy látszik, hogy az a fátumos két hó- I 
nap. mely Szász Károly „előéletéből" hiány- ' 
zik, folyton kisérti.

H I K K K. I
MorosvásArholy, 1001. október 29 !

i
— A „SzékeSy Lapok“ szé­

kely jogászokí'ól. A „Székely 
Lapok“ tegnapi számában így ir; 
Makkal Zsigába Budapestre érkezve 
ünnepelteti magát éretlen ifjon- 
ezo/e által, s interjuholtatja (szinte 
toliunk alá csúszott, met/mar hol­
tat ja) magát szenzáczióra éhes ri­
porterektől. A „Székely Lapok“ a bu­
dapesti székely jogászokat éretlen 
ijjonczohnah nevezi. Szégyclje 
magát a „Székely Lapok“, hogy a 
haza ügyeiért lelkesülő ifjúságot ilyen 
ezimekkel látja el.

Kávéházi botrány. A transyl- 
vánia kávéház szombaton este már megint 
zajos volt. Repültek a székek. Csattogtak 
a pofok s revolver csillogott. Rendőr per­
sze sehol sem volt. hogy az érdekes és 
barátságos kávéházi jelenetnek tanúja le­
gyen. így aztán vígan folyt tovább a mu­
latozás, a inig csak a hajnal nem érkezett 
meg. Az esetnek különben a vége párbaj 
volt, melyen csak az egyik fél sebesült 
meg.

Rablás Mczöbándon. A mező- 
bándi körorvos lakására a múlt szombaton 
éjjel ismeretlen tettesek be hatoltak és az 
orvos összes ruháit elabolták. Az éjjeli ka­
landorok még több értékes tárgyat is ma­
gukkal vittek. A csendőrség megindította a 
legerélyesebb nyomozást.

— Eljegyzés. Gombás Gyula vár­
megyei főszámvevő eljegyezte Kovács Jan­
csika kisasszonyt Budapesten.

S z é k ely s é g.

A telefon hálózat földalatti 
vezetékkel. Említettük lapunkban, hogy 
a telefon vezetéket megerősítik, hogy Bu­
dapesttel is összeköttetést lehessen eszkö­
zölni. E végből most föld alatti (Kábel) 
huzalokat raknak le, mely mint halljuk, a 
tél beálltáig, készen is. lesz. Akkor aztán 
beszélhetünk Budapestre is s talán még 
tovább is.

Házasság. Koós Eerencz helyi la­
katos-mester polgártársunk a napokban ve­
szi nőül Reszler Lia (Regina) kisasszonyt 
Mcdgyosfalváról. Az igazi polgári házasság­
hoz őszinte szerencsét kivárniuk.

Hangverseny. Megemlékeztünk 
már lapunkban többször, hogy derék taní­
tóink jövő hó 6-án a Transsylvania díszter­
mében hangversenyt tartanak, itt adjuk e 
hangverseny műsorát: 1. Felolvas Gaál 
Mózes iró, székesfővárosi fögymn. tanár. 2. 
llubay Jenő : Op. 33. „ Hullámzó Balaton“ 
magvar ábránd. Hegedűn előadja: Szántár 
Francziska k. a. zongorán kíséri Bordeaux 
Géza. 3. Bordeaux Géza: a) ,Estve van 
már . . .“ hj „Egyszer néztem csak sze­
medbe . . .“ c) „Virágra szállt a pille.“ 
eredeti magyar dalok, szerző zongora kísé­
rete mellett énekli: Dabóczi György ma­
rosvásárhelyi ref. leányiskolái tanító. 4. ..A 
koldusasszony“ Szász Károktól. Szavalja : 
Gergelyffi Erzsi k. a. marosvásárhelyi polg. 
loányisk. tani tónő. 5 Bordeaux Géza: a) 
Magyar ábránd. „Lányok fonják a lenszöszt" 
régi székely népdal felett, b) Magyar rhap- 
sodia „Csak egy kis lány van a világon" 
népdal felett. Zongorán előadja a: Szerző. 
6. Tosti: a) „Vorrei niorirc" ; b) „Genso". 
Olasz dalok. Bordeaux G. zongorakisérete 
mellett énekli: Bordeaux Gézóné úrnő. 7i 
Zsadányi Armand: „Bihari Primatialis Ma­
gyarja" (Apponyi Albert grófnak ajánlva). 
Hegedüli előadja: Pál György marosvásár­
helyi közs. isk. tanító, zongorán kiséri Bor­
deaux Géza. Fennti miisor amellett, hogy 
igazi műélvezetet igör, azonkívül a sze­
replők is igazi rátermett művészek. Hisszük, 
hogy közönségünk kiveszi részét az amúgy 
is ritkán ígérkező műélvezetből.

25 korona a Kossuth-szo- 
bor rács javára. Ennyit juttatott a 
helyi könyvnyomdász ifjúság szüreti mulat­
sága jövedelméből e hú 14-én a városi 
pénztárba. Jobb ezéira alig adhatták. Elis­
merés illeti a buzgó rendezőséget érette.

Fogolyén Bogdán női ruliaké- 
szitósi divatterméken későn érkezendő 
megrendelések tulhalmozott munka követ­
keztében rövid határidőre nem lesznek 
eszközölhetek. (176).

.‘l ile oldal.

CSARNOK.

A marosszéki nemzetőrség
s a 87-ik honvéd zászlóalj története.

Nagy Sámuel emlékei után irta: Király Béla.

1848. augusztus havában néhai Toldalagi 
Ferecz gróf bizottságokat küldött ki Maros­
szék 8 járásába, kiknek feladatok volt 
gyűjtéseket eszközölni s a népet rábeszélni, 
hogy a felállítandó uj nemzetőrségbe állja­
nak be.

Akkor még oly nagy ellenszenv volt a 
forradalmi mozgalommal szemben a székely- 
ségben, hogy sok helyt goromba fogadta­
tásra találtak a biztosok. így a káli járás­
ban Nagy Samut és gr. Toldalagi Viktort 
durván utasították vissza tartva attól, hogy 
a nemzetőrség felállítása czime alatt V. Fer- 
dinánd ellen forradalom czéloztatik. A biz­
tosokat itt tehát csak az mentette meg a 
kudarcztól, hogy a környékben tisztelettel 
és kegyelettel viseltetett a két biztos csa­
ládja iránt.

Ugyanazon év szeptember végén azonban 
a bánáti szerb mozgalmak és kegyetlen 
harezok oda hangolták a székelységet, 
hogy részt vegyenek a megindított ellen­
mozgalomban. Pár hót alatt megalakult a 
székely nemzetőrség Marossszóken is. Nagy 
Samu, Tolnai Gábor, Bereczki Sándor és 
Jenei József századosok által a nemzetőr­
ség élén. Habár csak 400 darab szuronyos 
fegyver állott rendelkezésükre, mégis oly 
nagy számmal gyűltek e kibontott zászló 
alá, hogy egy-egy századra 200 nemzetőr 
esett. Mivel máskép nem lehetett a fegy­
ver hiányán segíteni, a többi négyszáz le­
gényt vadász fegyverrel látták el.

A nemzetőrök azonnal hozzá láttak e le­
génység kiképzéséhez. A nemzetőrök közt 
sok fiatal legény, de e 15 és 16 éves ifjak 
is önérzettel ragadták meg a fegyvert. A 
gyakorlatok csak néhány napig tartottak, 
mert már októberben az a parancs érkezett 
le, hogy a betanított 4 század nemzetőrség 
az agyagfalvi gyűlésre menjen. De értesít­
vén a közigazgatási hatóság utján arról, 
hogy az oláhok Marosszéket Nyárádtő felől 
akarják megtámadni a századosok ellenkező 
rendeletet adtak ki s e szerint a vajai ré­
ten ütöttek tábort.

Innen 48 órai táborozás után megindult 
az egész sereg Lázár Dénes vezérlete alatt 
Nagy-Tercmi felé. E seregbe volt beosztva 
a marosszéki nemzetőrség is, a melynek 4 
százada egy zászlóalj lett Tolnai Gábor 
parancsnoksága alatt. A sereg még az el­
indulás napján megérkezett 'Peremibe s ott 
meghálván, másnap Radnót felé vette útját.

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlán// Gábor.
A kiadóhivatal vezetője : Király Pál.

A IX. osztálysorsjáték 1. osztályú sorsjegyei megérkeztek!
Kérjük nagyon tisztelt vevőinket, hogy 
pasztillátok után láthatták mily pontost 
a nyereményt kifizetni. Sorsjegyek az

egész

sorsjegy szükségleteiket beszerezni nálunk szíveskedjenek, mert az eddigi ta­
in teljesítettük a nálunk elért nyereményt, nem mint más elárusítók, vonakodtak 

osztályra következő árakban kaphatók :
fél »egyed és nyoiczad

12 kor.
Ezért továbbra is teljes pártfogásokat

2U0.

6 kor. 3 kor. I kor. 50 fill.
kérjük s maradunk teljes tisztelettel

m

»ifi*

Szappanyos Antal és Endre
egyedüli főelárnsitók Maros-Vásárhelyt 

Főtér, (plébánia épület.)
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A női szépség fennMasára-V.V ve 
•: ' PH

es ápolására Icijinelegebben ajánljuk

az ibolya készítményeket.salédi nemességek
kikutatásaI

S? H 1WH M g 4 u I S 

közvetlen behozatal.
IV UUUÍlui

szerény dijazásmellott

elfogadtat! k.

Bővebbet a kiadóhivatalban 
17!) 9—0

kilója írt V20 
1-30 

■tiO 
90

Brazília I. rendii 
Malabar I. rendii 
Cuba Ceylon 
Jamaika .
Cuba legfinomabb nagy szemű

vrvívG:
■

CCtX (X 
“C í t c k r v1 i,Naponta frissen pörkölve:

Pörkölt kávé igen jó . . kilója írt roll
erős, tinóin zant. „ ,. 2'20
lccrcslctrliliom. .. 2"40

Sí m ti» :
Rmn fin. családi 1 i Ov. irt 50 

Orosz családi tea , 1.50 Jani. rum 3 csili.1 1 „ „ 1.50
Csász.kov. toa .2— Ananas........ 1 í „ „2
Karaván kov. ton»2.50 Fejed, rum er. angol1 i korsó 3.80 
Importul kev. ton .S.— „ „ „ „ l/-2 korsó 2

Souohon£r-ten frt V20

A legrövidebb idő alatt elmulasztják a bőr 
bármilyen tisziátalanságait: szeplöt, máj fol­
tot, pörsenóseket stb. srb. üdévé, fehérré, 
bársenysimává teszik az arezbőrt. Ibolya, 
mente 80 fillér, szappan 70 fillér, liülgypor 
(fehér, rózsa és eréme színekben) 1 korona.

Kapható e g y c d ii 1 a
fi'

Mindezen kávé. tea és rum fajok a 
legkisebb adagolásban is kaphatók.

Az áruk vegyesen is rendelhetők. Vidékre 
mindent ingyen csomagolva küld a pénz 
előleges beküldése, vagv utánvét mellett

S?almásy Gyula
fűszer- és csemege kereskedése 

Maros-Vásáritok.

G.V ■ l ' ■ A ' ' X 1 fc/X« »X.-* ' i ■ I ' A ’ X~ J. *-

Erdély legnagyobb divatáruSiázaTordán.
.» Fiokárttháza Kolozsvárt.

Szállít csakis utánvétellel, bérmentve 
alanti árjegyzék szerint.

! Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­
névnek örvendő gyógyszertár.

! (152.) 23—0.

üwmssm
A Hid'Utcxn 2. és -5. sx. alatti

játékgyár helyiségek
ezelőtt szeszgyár egészben, esetleg
részben n. in. lakások, rak tavak 
stb. 1002. január 1-től

bérbe kiadók.
Értekezhetni ugyanott Vilmán Jó 

zsefnél. 3 3. 192.

Árjegyzék.
Egy finom 2 személyes olajos paplan 2'77) kr. 
Egy finom minden sziliben létező

Idős paplan................................... 3'75 „
Egy finom sch ein ti tánzott paplan 4'2f> „
• „ „ paplan . . . 3'77) „

valódi atlasz paplan . G'75 .,
_ „ egész nehéz selyemből
tiszta fehér vattával bélelt paplan 9'ni) „ 
Egy vég vászon 3'2U, 3'7ö, 4' 4'50, 7>'50

s e. világon minden létező czikk bámulatos 
olcsó árban. Meg nem felelőt bérmentve 
visszaveszünk s a pénzt visszatérítjük.

180. 8— 0. Teljes tisztelettel

Dick Vilmos ésl'ársa

= Torda. 5=

T a.-XT, -.T, 4> t Xt, -.7/ * XT, vT, -.t xr,

Tüzi-lécz
raktár.

A n. é. közönség h. figyelmét bátorkodom 
felhivni Szentgyärgy kültelep Fvlső- 
vasiit-utcza 49 a szám alatt levő

száraz fcüzi-iecz raktáromra,
hol az elárusító a kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 
EtÖ krajezár. Házhoz szállítva 60 
ki'ajczár, Telefonszám 162.

Tisztelettel
Beer Józsefné.

Baczkamatiarasi

>ci

litere 30 kr. 
Vakarcs Bélánál

Kör-utcza 79. szám.
4—0. 193.

AQestitz legnagyobb bu torraktára
Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

WÄS tófctoiltósl “JSftff*'. Ä Éplet ísztalos utót
és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szerint a legjutányosabb árak midiéit ! 'Amerikai tölgyfa parkettek 
olcsó árban, kívánatra azoknak jótálás melletti lerakása ! 148.

Gyermekkocsik! Szőnyegek,! Függönyök nagy választékban olcsón kaphatók!

EGY FORINT HETI RÉSZLET FIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerit

VARRÓOÉFEL valódi S i fi 0 I iá á
is. mélyen leszállított árban. Varrógép 
javítást vevőinknek ingyen.

Budapestről e vzélrn szerződtetett gér biírzcncrik ingyen cktstja vilíisirióüítEíat a diszvarrás és hímzésre. 
Dús választék minden rendszerű géprvszckbél (Hl. olaj, szij. fogaskerekek, himzösehinch. stb.) Viktória kézi hirozögép. —
Kerékpárkészietűnkei fetáreti srusiíjuk. Villamos _ , .
csillárokból nagy választék részletfizetés,re. FlSCOCr UyUld 0S Flctl CZOgnél

149. Marosvásárhelyt. (Főtér.)
Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.
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